Lucrarea 7
Extragerea contururilor
Obiectiv: extragerea contururilor din imagini grayscale folosind diversi operatori.
1. Operatorul Prewitt

Foloseste doua masti: o masca pentru extragerea contururilor orizontale (masca P) si o masca pentru
extragerea contururilor verticale (masca Q). Exemplu:

-1 -1-1 -1 0 1
P= 0 0 0] O=/-1 0 1
-1 0 1

Valoarea centrala a mastii are coordonatele (0, 0). In aceste conditii, pentru o masca de dimensiune
3 x 3, coordonatele elementelor mastii sunt:

{ (_11_1) ’ (_1/ O) ’ (_l/ 1) ’ (O/_l) ’ (O/ O) ’ (O/ 1) ’ (11_1) ’ (l/ O) ’ (ll l) }

Exemplu de realizare a extragerii contururilor folosind operatorul Prewitt

e Fie imaginea x careia dorim sa-i extragem conturul
e Fie imaginea y, imaginea ce contine doar contururile imaginii x
e Se parcurge pixel cu pixel imaginea x. Fie pixelul curent x (i, 7)
e Se calculeaza convolutia cu masca P
p(i, J) = x(i-1,3-1) P(-1,-1)+x(i-1, §)+ P(-1,0)+x(i-1, F+1)- P(-1,1)+
+ x(1 ,3-1)- P( 0,-1)+x(1i , ) P( 0,0)+x(i , j+1)- P( O,1)+
+ x(i+1,9-1) P( 1,-1)+x(i+1, ) P( 1,0)+x(i+1l, j+1)+ P( 1,1)
e Se calculeaza convolutia cu masca Q
a(i, j) = x(i-1,3-1) 0(-1,-1)+x(i-1, J)- Q(-1,0)+x(i-1, j+1)- Q(-1,1)+
+ x(i ,3-1)-Q( O,-1)+x(i , J)- Q( 0,0)+x(i , J+1)- Q( O0,1)+
+ x(i+1,3-1)- Qo( 1,-1)+x(i+1, 3J)- Q( 1,0)+x(i+1, Jj+1)- Q( 1,1)

e Se calculeaza pixelul curent y (i, j) dinimaginea finald ce contine contururile extrase

vy, i) = VpGA)? + q(i,j)?
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a. Imagine originala

b. Extragerea contururilor folosind operatorul Prewitt

c. Contururi extrase folosind masca P d. Contururi extrase folosind masca Q
Figura 1. Exemplu de utilizare a operatorului Prewitt
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d. Contururi extrase folosind masca
Figura 2. Exemplu de utilizare a operatorului Prewitt
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2. Operatorul Sobel

Foloseste doud masti: o masca pentru extragerea contururilor orizontale (masca P) si o masca
pentru extragerea contururilor verticale (masca Q). Exemplu:

-1 -2 -1 -1 0 1
P=| 0 0 | O=|-2 0 2
1 -1 0 1

- 2 - B - S OA B
b. Extragerea contururilor folosind operatorul Sobel
Figura 3. Exemplu de utilizare a operatorului Sobel

3. Operatorul Kirsch (operatorul compas)

Foloseste 0 singura mascé pe care o roteste cu 45°, detectand astfel contururile pe principalele directii:
N, NW, W, SW, S, SE, E si NE.

[—1 0 1] [ 0 1 1] [ 1 1 1] 1 1 0]
H_|-1 0 1 H,-|1-1 0 1 Hz_| 0 0 0 H-11 0 -1
-1 0 1. -1 -1 Ol -1 -1 -1l 0 -1 -1l
[1 0 -—1] [0 —1 —1] -1 -1 -—1] [—1 -1 O]
Hs_11 0 -1 He-11 0 -1 H,_10 0 0 Hg_|1-1 0 1
1 0 -1 1 1 0. [ 1 1 1 L 0 1 1

Imaginea G ce contine conturile extrase se obtine astfel:

G = max{filtrare(H,), filtrare(H,), filtrare(Hs), ..., filtrare(Hg)}

Unde filtrare (H) reprezinta convolutia imaginii originale cu masca H.
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a. Imagine originala b. Extragerea contururilor folosind operatorul compas
Figura 4. Exemplu de utilizare a operatorului Kirsch (compass)

4. Operatorul Laplace

Foloseste de obicei una dintre mastile urmatoare pentru detectia de contur.

0 1 0 -1-1-1
. H,=-1 8-1
1 -1 -1

b. Extragerea contururilor folosind operatorul Laplace

a. Imagine originala
Figura 5. Exemplu de utilizare a operatorului Laplace

Atentie! Imaginea ce contine contururile extrase poate contine valori in afara intervalul [0...255].
Dupa extragerea conturului se va face o rescalare Tntre 0 si 255.



Desfasurarea lucrarii

e Folosind operatorul Prewitt sa se detecteze contururile orizontale

e Folosind operatorul Prewitt sa se detecteze contururile verticale

e Folosind operatorul Prewitt sa se detecteze toate contururile dintr-0 imagine

e Folosind operatorul Sobel sa se detecteze toate contururile dintr-0 imagine. Sa se afiseze
Imaginea contururilor rescalata intr 0 si 255.

e Folosind operatorul Kirsch sa se detecteze toate contururile dintr-0 imagine

e Folosind operatorul Laplace sa se detecteze toate contururile dintr-0 imagine.



